







# 绘就安居乐业新图景

-"美丽水库移民村"东下村的华丽蝶变

本报记者 吴连祥

初冬时节,走进梅河口市中和镇 东下村,一条条平坦整洁的村道在脚 下延伸。傍晚时分,华灯初上,温暖的 灯光不仅照亮村民的回家路,更照亮 了这个"美丽水库移民村"奔向幸福生 活的康庄大道。

东下村幅员面积7.8平方公里,下 辖7个自然屯、9个村民小组,482户 1977人。近年来,东下村党支部、村 委会抓住推进乡村全面振兴和我省实 施美丽水库移民村建设的契机,勇于 担当,主动作为,在上级部门的支持 ,扎实推进各项事业发展,基础设施 日臻完善,村容村貌焕然一新,村民的 获得感、幸福感和安全感和持续攀升。

#### 百盏路灯,照亮民生"最后一米"

"以前,晚上出门心里总不踏实, 得拿着手电筒,深一脚浅一脚的。现 在好了,到处都亮堂堂的,晚上串个门、去广场上活动,方便又安全……" 唠起村里近几年的变化,村民感慨万 千,脸上洋溢着幸福的笑容

作为水库移民村,东夏村的发展 建设得到上级水利部门的大力支持。 2024年,市水利局移民办投入专项资 金,为村里安装100 盏路灯。这不仅 仅是简单的基础设施补充,更是党和 政府将关怀送到群众心坎上的真切体

如今,一盏盏路灯已成为矗立在 村头巷尾的"民心灯",不仅点亮了乡 村的夜晚,也温暖了每名村民的心

### 设施全覆盖,提升乡村"幸福底色"

东下村的美丽蝶变,远不止于百 为了提升村民的幸福指数, 村两委积极争取上级有关支持乡村振 兴的政策资金,开展各项基础设施建 设,全村基础设施、环境面貌实现质的

坚持规划引领,建设美丽乡村。 村两委立足实际,制定科学可行的发 展规划,并严格按规划推进建设,确保 乡村发展的前瞻性和有序性。2020 年以来,在上级部门的支持下,村庄建 设实现提质升级。根据自然地貌实 际,打造3处景观带,7个自然屯都建 起休闲广场和小凉亭,成为村民茶余 饭后的最佳去处。清爽的夏日,老人 在这里下棋聊天,孩子追逐嬉戏,广场 舞的旋律则成为乡村夜晚最动听的欢 快乐章。全村自来水、高速网络、有线 电视实现全域覆盖。拧开水龙头,清 澈的自来水哗哗流出;打开手机,随时能与远方的亲人朋友视频通话,拉近 了彼此的情感距离。

健全环卫体系,村屯环境焕新。 实行"世基公司集中清运+村民小组 长分区负责"的环境卫生管理模式,保 持村容常态化整洁。全村设置15个 定点垃圾箱,由世基公司每日清运,并 配备专职环卫人员日常保洁。统一的 垃圾收集和转运,让"脏乱差"成为历 史。这些点点滴滴的变化,共同构筑 起东下村现代、舒适、便捷、清爽的幸 福生活底色。

## 多元并进,绘就振兴新图景

基础设施的完善,为东下村的发 展按下了"加速键"。如今的东下村, 已呈现出生态环境优良、村容整治常 态长效、产业发展多元并进、文化底蕴 日渐深厚的崭新图景。

发展村域经济,助力村民增收。 2022年,村两委争取乡村振兴项目, 建成暖窖1座,完成五、六、七组自来水改造工程。2023年,基础设施建设 再发力,建成冷库1座,并投资100万

玉米集中存储一举多赢

元建成养牛场,为产业振兴注入了新 动能。发挥毗邻山城镇的优势,大力 发展特色种植业,打造绿优大米、蔬菜 品牌,提升农特产品品质,拓展产销渠 道,提升了产品附加值。近几年,全村 玉米连年获得好收成,村两委选择地 势高、光照足、通风好的区段设置集 中玉米存放区,不仅利于通风晾晒 还方便集中脱粒销售,村民获得理想 收入

优化公共服务,完善基层治理。 村综合服务中心作为服务群众的窗 口,始终保持高效运转,这里不仅是办 理日常事务的场所,更成为连接村民 与外界的信息枢纽。随着电子商务服 务的常态化开展,村民足不出村就能享受便捷的线上购物、农产品销售等 服务。村两委连续多年举办"7·18"趣 味运动会,成为全村男女老少翘首以 盼的年度盛事,赛场上欢声笑语,不仅 锻炼了身体,更凝聚了人心。每个季 度,村两委都开展政策宣教活动,将党 的声音、惠民政策、法律法规及时送到 村民身边,在潜移默化中提升村民素 质。全村46名党员和1名人党积极分 子如同46面鲜红的旗帜,活跃在村屯 的每个角落,穿梭于村组之间,认真了 解群众需求。从政策宣传到民章收 集,从调解纠纷到帮扶困难群众,党员 始终冲在一线,切实为群众排忧解 一桩桩、一件件暖心的实事,密切 了党群关系,融洽了干群感情,筑牢了 和谐稳定的基石

从"移得出"到"稳得住",再到"能 发展、可致富",东下村用自身的实践, 书写了水库移民村的"美丽蝶变 史"。一条条平坦的路、一盏盏温暖 的光、一个个绽放的笑脸,共同汇聚 成东下村在乡村振兴道路上铿锵前 行的最美和声。



村党支部被评为全省"农村党建星级党组织



举办"趣味运动会",活跃村民精神文化生活



越来越好的生活环境让村民笑逐颜开 本版部分图片由东下村提供













辉南县辉南镇东关村六社 张英俊,将《中华人民共和国农 村土地承包经营权证》遗失,农 村土地承包经营权证代码: 220523101201060002J, 声明作

#### 遗失公告

产权人: 宫权 身份证号: 220322197305052934。坐落梨 树县北六家子村四社。规划用 途:住宅。面积70平方米。房屋 所有权证书丢失,公告声明作废 与注销。与此相关权利人及责 任人对此公告有异议,应在公告 之日起15日内向梨树县不动产 登记中心(电话:5252002)提出 异议申请。 特此公告

梨树县不动产登记中心 2025年11月24日 遗失声明

吉林省鸿润工程勘察设计 有限公司(统一社会信用代码 91220101MA148X4447)将财务 专用章(编码2201951661644)。 公章(编码 2201951661111)丢 失,声明作废。